

ВНИМАНИЕ! РОССИЙСКАЯ ПОДПИСКА! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012г. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС В КАТАЛОГЕ "ПРЕССА РОССИИ" 19849

Подробности на 12-й странице

Есть один, самый важный вопрос, который каждый человек однажды задает себе. Он кажется простым, но ответить на него очень сложно!

В ЧЕМ СМЫСЛ ЖИЗНИ?



стр.3

Ученые выяснили, что происходит в головах у коррупционеров 9



Новые исследования показывают, что так или иначе любой человек, даже самый честный, может быть замешан в коррупции.

Выброшенные дети 2



Фраза «все мы родом из детства» – и про меня, и не про меня. Не было у меня детства, того, что бывает у всех. Сладкого, веселого, беззаботного, с Мамой и Папой...

Синглтоны или эпидемия одиночества 6



Россия все больше заболевает одиночеством. Сегодня каждый пятый ее житель не хочет иметь семью, рожать детей и даже общаться с родственниками. Появляется новый тип людей - «синглтоны» - одиночки по убеждениям.

Краха семейной жизни ничто не предвещало 4



Жена забрала детей, подала документы на развод. А после у меня случился сердечный приступ. И тут я понял: один со всеми навалившимися проблемами не справлюсь.

Ад на земле. 4

Все началось с "Альфы". 5

Что такое Альфа-курс. 5

Самый важный вопрос этого времени. 8

Исповедь тещи 7



«Доченька, если вы с мужем останетесь вместе, я постараюсь никогда больше за тебя не заступаться, потому что моя жалость разрушает твою жизнь, - сказала я дочери.



«Фраза «все мы родом из детства» – и про меня, и не про меня. Не было у меня детства, того, что бывает у всех. Сладкого, веселого, беззаботного, с мамой и Папой. Я знаю лишь Того, Кто меня создал. Он там, наверху... Так легко. Представить тех, кто меня родил и оставил, трудно, мучительно трудно... За что?»

Это отрывок из книги Александра Гезалова «Соленое детство», в которой он описывает свое вынужденное пребывание в детских домах. Жизнь этого человека сложилась непросто:

мать оставила его на «заботу» государства. «Уже потом, выпускаясь из детского дома, ковыряясь в отпускных документах, я встретил корявые строки мятой записки: «Отказываюсь от сына, потому что не могу...» Жалею, что бросил на ветер этот желтый бумажный листок, как когда-то был брошен сам. Видимо, гены – все бросать. Наверное, я тогда пожалел мать. Теперь на руках лишь одна ламинированная справка: жил в детском доме, печать. И ничего более... Печать на всю жизнь,» – пишет Александр.

Он провел свое детство среди мальчишек и девчонок, таких же, как он, попавших в общественную категорию детей-сирот, социальных сирот, отказников.

ГОРАЗДО ЛЕГЧЕ СТАТЬ ОТЦОМ, ЧЕМ ОСТАТЬСЯ ИМ

Когда мы слышим истории людей, от которых отказались родители, чаще всего виним в такой несправедливости мать брошенного ребенка. Общество очень жестко осуждает таких женщин, их называют и матерями-кукушками, и нелюдью. Но почти всегда забывают об ответственности парня, сожителя, мужа – отца ребенка.

Кем бы он ни приходился той, которая по понятным причинам находится в раздумьях и переживаниях о том, а справится ли она, а получится ли у нее поднять на ноги малыша и что теперь скажут люди; какие бы отношения ни связывали его с ней – он должен оставаться мужчиной. Тем самым, настоящим мужчиной, способным взять на себя ответственность за «произошедшее» (кстати, не без его участия) и помочь женщине принять мудрое и единственно верное решение.

Однажды мне пришлось стать свидетелем показательного случая. Большая, шумная компания как-то отмечала День города. Вы, наверняка, знаете, как это обычно бывает: на главной улице – выступление звезд местного и всероссийского масштаба, шашлыки, спиртные напитки, громкий смех, новые знакомства – в общем, «праздничная» суэта, чаще всего далекая от сути праздника. И вот самый разгар веселья у одного парня звонит сотовый. Он берет трубку, что-то неслышно отвечает и буквально через минуту разговора резко меняется в лице, на глазах его выступают слезы. Он садится на корточки, в растерянности и какой-то безнадежности опускает голову. Плачет. На вопрос: «Что случилось?»

отвечает: «Вероника залетела» (цензурный вариант). В его словах не слышно радости, скорее – злость и отчаяние. Друзья не поздравляют его. Ясно видно, что ребенок не входит в планы этого юноши.

Помню, мне стало не по себе от происходящего. Как-то до боли страшно и за ребенка, и за его мать – наверняка, молодую девочку. Какой девушке хотелось бы увидеть подобную реакцию своего любимого? Ведь каждая из нас, какой бы она независимой и опытной ни казалась другим, ожидает от сильной половины человечества именно силы, заботы и защиты.

От отношения мужчины к женщине, парня к девушке зависит многое. Если он понимает, что перед ним маленькая девочка, не всегда знающая себе цену, но которая в будущем может стать мамой и доброй женой – он не пойдет на соблазн воспользоваться ею ради своих потребностей, даже если это будет казаться доступным и дешевым. Напротив, он может дать понять девушке, что она дорогого стоит и должна хранить себя. И он же может стать тем, кто сформирует ее мнение о себе как о вещи, – да, возможно, красивой, да,

И будет перед мамой очень стыдно, Хотя еще пока совсем не видно. Пройдет 9 месяцев

– мир изменился.

[...]

А ты шепчешь тихо в ночи:

«Лишь бы женился»...

И вот она с новой жизнью под своим сердцем. Если она знает, что в своей семье теперь осудят ее; если она привыкла к безразличию со стороны родителей и ожидает услышать: «Сама натворила, сама и разбирайся!»; если она живет в тяжелых условиях и с трудом зарабатывает на свое пропитание; и, наконец, если отец ребенка по закону не имеет перед ней никаких обязательств и свободен, как вольный ветер – сможет ли она радоваться, как это и должно быть, своей беременности?

Скорее всего, в душе этой девушки начнется «борьба» между ее материнским инстинктом и страхом перед жизнью, перед будущим, перед всеми вокруг. И чем меньше настоящей, безусловной любви она успела узнать в своей жизни, чем в более сложных обстоятельствах оказалась, тем скорее радость материнства превратится в ее сознании

ВЫБРОШЕННЫЕ ДЕТИ

необходимой и желанной, даже на какое-то время любимой – но лишь вещи, с которой поиграли и выбросили.

Сегодня циничное, холодное отношение к девушке многим кажется признаком хорошего вкуса настоящего мачо-мэна. Такого время, в котором мы живем, так в наши дни исковерканы ценности. Но на самом деле подобное отношение к женщинам – лишь признак недалекого ума, эгоизма и нежелания человека думать о будущем. Только попробуйте обратить это отношение к своей сестре или матери, или будущей дочери. У вас получится? И останетесь ли вы равнодушным и «современным», когда дело коснется близких?

МАТЕРИНСКОЕ ЧУВСТВО

Собирая материал для этой публикации, я нашла в интернете несколько исповедей женщин, отказавшихся от своих малышек. Заметила одну особенность: чаще всего бросают детей совсем молодые девушки, оказавшиеся в непростых жизненных обстоятельствах, не получившие должного воспитания и образования. Конечно, это не оправдывает их, но помогает увидеть корень проблемы – ведь все, как бы банально это ни звучало, начинается с семьи, вырастившей такую «маму».

Представьте себе: вот эта молодая девушка узнает, что беременна, и все складывается, как в одной из современных песен:

Задержка. Теперь тебе нужна
моя поддержка.
И две полоски, словно аксиома.
А мы всего два месяца знакомы.
Задержка. Бывают у «любви»
свои издержки.

в фатальную ошибку. А с такими мыслями очень трудно принять верное решение, вообще принять какое-либо решение. Проще попытаться избавиться от ответственности. Проще ли? Конечно, особенно если не до конца понимаешь, как своим бегством от реальности ломаешь и свою жизнь, и жизнь только что зародившегося малыша.

А потом, повзрослев, пишешь на одном из форумов: «Не судите меня строго. Мне было очень тяжело принять это решение, когда в семнадцать лет я оставляла своего ребенка на крыльце детской поликлиники. Я была совсем одна. Испугалась. Прошло десять лет. Всё это время меня мучает совесть. Скажите, как можно найти ребенка, которого я бросила? И вообще, возможно ли это?» И ни один человек не может дать ответа на твои вопросы.

Из книги «Соленое детство»: «Это жуткое, дикое, совершенно безграничное, без каких-либо будущих ориентиров одиночество. Его у ребенка быть не должно. У ребенка должен быть «кусочек» одиночества, который положен каждому человеку как возможность побыть наедине с самим собой. Но в детском доме одиночество – тотальное. Знаете, моему сыну два года, и он постоянно задает мне какие-то вопросы: как, почему, зачем? В детском доме такие вопросы задать некому. Приходится искать ответы самому. А как это делать, если человек (ребенок) по природе всецело зависит от другого человека?»

СОЛОМИНКА ДЛЯ ТОГО, КТО УЖЕ УТОНУЛ

Дети-сироты при живых родителях – это не только проблема каких-то от-

дельных неблагополучных семей. Это проблема общества, проблема государства – боль всего человечества. Есть такое выражение: все дети мира плачут на одном языке. И на подобном нельзя закрыть глаза. Вот и появляются специальные палаты для отказников в больницах, детские дома, приюты – «соломинка для того, кто уже утонул», как точно подметил Александр Гезалов.

«За последние 3 года в Краснодарском крае 700 женщин отказались от своих детей, а около 20 младенцев были найдены на мусорных свалках, остановках, в подъездах и других подобных местах» – сообщает христианский информационно-аналитический портал mirvam.org.

А совсем недавно в южной столице России появились и так называемые «беби-боксы»: «В Краснодаре любая женщина может теперь избавиться от новорожденного. В регионе закупили 5 аппаратов, которые называют «беби-боксы», то есть детские ящики. Вложи туда младенца – и через несколько минут его заберет медсестра.

После того, как крышка такого ящика закроется, достать ребенка без медперсонала не получится. Женщине, попытавшейся таким образом избавиться от ребенка, ничто не грозит, ее не попытаются остановить и даже не увидят. Аппараты устанавли-

вают возле больниц, но так, чтобы подойти к ним можно было незаметно,» – рассказывает телезрителям в новостном блоке репортер Николай Долгачев.

Отношение россиян к такому нововведению в большинстве своем негативное. Вот несколько мнений: «Да... Вместо того, чтобы помогать молодым семьям, матерям-одиночкам квартирами и нормальной работой; формировать сознание, что дети – это хорошо; строить детские сады, школы или хотя бы ремонтировать их; заставлять участковых работать с неблагополучными семьями и т.д. – отмазались от всего, поставив 5 аппаратов»; «Железный ящик за пол-миллиона? Нормальная такая господдержке демографии. Будки самоубийств не за горами». Но есть и сторонники идеи «боксов»: «Если такие устройства помогут спасти хоть чью-то жизнь, я однозначно «за!»

Если попытаться оставить в стороне все эмоции и попробовать рационально посмотреть на идею «беби-боксов», то можно сделать вывод, что такие меры – лишь признание государством существования проблемы брошенных детей и попытка спасти хотя бы некоторых.

Но, дорогой читатель, отвлечемся от новостей и вернемся к судьбе Александра Гезалова. Сегодня он – общественный деятель, создавший благотворительную организацию «Равновесие», которая оказывает помощь детям-сиротам, бездомным, осужденным, многодетным. Вот его взгляд на проблему и ее решение: «Почему так происходит? С семьей никто не работает. Ведь поставщик детей-сирот – это развалившиеся семьи, но и спасение этих детей – тоже семьи. Значит, на работу с семьей нужно бросать основные усилия. А у нас этого не происходит потому что в нашей стране, по-моему, нет собственно семейной политики. Да, мы подписываем одну за другой декларации, Президент объявляет о выдаче материнского капитала и прочее, и прочее. Только, к сожалению, все это, скорее, разовые меры, не более. Я уверен, что ничего не изменится, пока семейная политика не станет вопросом первоочередным. Пока у всех на подкорке не отложится, что семья – это, простите за пафос, основа государства. У нас это, между прочим, в Конституции записано».

(Окончание на стр. 3)



Есть один, самый важный вопрос, который каждый человек однажды задает себе. Он кажется простым, но ответить на него очень сложно! Задам его и я: в чем смысл жизни?

Многие так никогда и не находят ответа. Например, Пушкин написал в 1828 году стихотворение, начинающееся строками:

Дар напрасный, дар случайный,
Жизнь, зачем ты мне дана?

И не смог сказать ничего позитивного по этому поводу. Более того, поиски ответа привели поэта к унынию:

Цели нет передо мною:
Сердце пусто, празден ум,
И томит меня тоскою
Однозвучный жизни шум.

Действительно, если не иметь цели жизнь неизбежно станет тяжелой, бессмысленной, гнетущей и безрадостной. Где черпать силы, в чем искать утешения, откуда взять надежду, если нет впереди ничего, нет цели? Известно, что потерпевших кораблекрушение быстрее убивает страх и отчаяние, чем море. И, наоборот, люди выживали в самых безнадежных ситуациях, если не теряли надежду, но имели цель.

Я ЕДУ, ЧТОБЫ ЕХАТЬ

Многие, даже очень умные люди, приходили в результате размышлений к выводу, что смысл жизни заключается в самой жизни. Но такой ответ недостойн человека разумного, потому что, в сущности, здесь нет ответа. Это то же самое, что спросить пассажира поезда: зачем ты едешь? И услышать в ответ: я еду, чтобы ехать. Если мы живем, чтобы жить, то чем отличаемся от бессмысленных животных? Вот они точно живут, чтобы жить, они не задумываются о своей жизни, поскольку неспособны ставить перед собой цели, но все их действия подчинены инстинктам. Человек же, в отличие от животных, имеет разум, способен намечать долговременные цели и достигать их.

Мы сочли бы человека, выполняющего какую-то работу, затрачивающего время, деньги, усилия, но не знающего, зачем он это делает, мягко говоря, странным. Но ведь жизнь и состоит из тех дел, которые мы выполняем, тех целей, которых достигаем! Можно сказать, что жизнь – это одно большое дело, за исполнение которого мы однажды взялись. Не странно ли в таком случае не иметь цели жизни? А ведь большинство людей в мире так и не могут найти ее. Или, считая, что нашли, в итоге остаются у разбитого корыта, потому что их цель оказывалась недостойной, чтобы посвятить ей всю жизнь.

СМЫСЛ ЖИЗНИ

КОГДА РУШАТСЯ ИДЕАЛЫ

Кто-то находит смысл жизни в идеалах, самих по себе весьма достойных и прекрасных. Например, посвящает жизнь семье, работе, науке, искусству, служению Родине, просвещению, благотворительности, спорту. Но эти цели, если сделать их смыслом жизни, часто приводят к разочарованию. Достаточно начаться войне или произойти стихийному бедствию, – и все, что достигалось годами, в одночасье оказывается разрушенным. Всегда ли есть силы и время начать все заново?

Рушатся финансовые империи, в государствах происходят революции, научные достижения обращаются страшным злом. До революции в России были одаренные и честные люди, искренне посвятившие себя служению Родине. Что стало с их идеалами после 1917 года? В СССР было много людей, отдавших всю жизнь построению своего светлого будущего. Что стало с ним сегодня? Что происходит с артистами, потерявшими популярность? Со спортсменами, получившими травму? Крушение цели жизни, когда она не выдерживала проверку временем, приводила людей к самоубийствам или делала циниками и убежденными негодями. Или просто раздавленными существами, прозябающими в тоске серых будней.

Это вполне объяснимо, ведь те цели, которым они посвящали себя, на самом деле не конечны, они нуждаются в объяснении.

ВРЕМЕННЫЕ ЦЕЛИ

Например, какова цель семьи? Государства? Науки? Искусства? Спорта? Ведь это не абсолютные категории, они подвержены изменениям, иногда все вдруг переворачивается с ног на голову, черное начинают считать белым, зазорное – приемлемым. Что же, в таком случае менять цель жизни? Но что же это за цель, если ее можно поменять, как изношенную обувь? Смыслом жизни должно быть что-то неизменное, вечное, достойное. Кто станет с этим спорить? А уже внутри этого идеала найдется место и семье, и науке, и искусству, и государству. И только в этом случае они обретут истинное звучание, наполнятся достойным содержанием. Но что же может претендовать на такую великую цель, да и есть ли она?



ЦЕЛЬ, ДОСТОЙНАЯ ЧЕЛОВЕКА

Есть. И цель эта – Бог. Мы начали наше размышление стихотворением, так что будет правильно и продолжить стихами. Вот что написал малоизвестный поэт Иван Ключников в 1840 году, по всей видимости, под впечатлением процитированных выше строк Пушкина, как бы давая классику ответ:

Дар мгновенный, дар прекрасный,
Жизнь, зачем ты мне дана?

Ум молчит, а сердцу ясно:

Жизнь для жизни нам дана.

Все прекрасно в Божьем мире,

Сотворимый мир в нем скрыт,

Но Он в чувстве, но Он в лире,

Но Он в разуме открыт.

Познавать Творца в творенье,

Видеть духом, сердцем чтить –

Вот в чем жизни назначение,

Вот что значит в Боге жить!

Только Бог, только служение Ему может быть истинной и достойной целью жизни. Никогда человек, посвятивший себя Господу не будет разочарован, никогда не произойдет крушения его идеала. Наоборот, вся жизнь его, все, что он делает, – все мысли и поступки, все достижения – будут освещены немеркнущим солнцем Божьей славы. Никакие потрясения, никакие неудачи, никакие катастрофы и потери не смогут омрачить его. Любая боль, любая горе не затмит разум отчаянием, не погрузит во мрак депрессии. Всегда у такого человека будет надежда, дающая силы, и радость, которой он сможет щедро делиться с окружающими. Такой

человек будет сиять во мраке мира Божьим светом. Об этом говорил Христос ученикам: «Вы – свет миру».

ЖИЗНЬ – ХРИСТОС, А СМЕРТЬ – ПРИОБРЕТЕНИЕ

Апостол Павел вот что писал по этому поводу: «Ибо для меня жизнь – Христос, и смерть – приобретение» (Флп 1:21). Истинный смысл жизни – отдать ее Тому, кто дал ее человеку. Посвятить осмысленно, добровольно и с радостью, потому что нет более надежных рук во Вселенной, нет более заботливого и ответственного управителя, чем Бог. Только в этом случае жизнь получает истинное наполнение и высший смысл.

Можете ли вы сказать, что целью вашей жизни стал Бог? Если нет, то поспешите это сделать, пока еще есть время. Жизнь быстротечна, дни лукавы и время обманчиво, оно бежит намного быстрее, чем нам хотелось бы. Кто знает день своей смерти? Пока не поздно, посвети свою временную скоротечную жизнь Богу. Взамен Он даст тебе вечную и нетленную.

Для этого надо сделать один шаг. Он одновременно и простой, и очень сложный. Нужно всего-навсего произнести вслух, но искренне, молитву покаяния перед Богом и принять Иисуса Христа в свое сердце. Но прежде тебе необходимо осознать свою греховность и поверить в то, что все грехи взял на Себя Иисус Христос. Поспешите сделать этот шаг и начать новую жизнь с Богом.

Станислав БУЛАНОВ

МОЛИТВА ПОКАЯНИЯ

Отец Небесный! Я прихожу к Тебе во имя Иисуса Христа и признаю себя грешником. Господи, прости за жизнь, прожитую без Тебя, за грехи, которые я совершал.

Иисус, я верю, что Ты родился на этой земле и умер на кресте за меня, взяв на Себя все мои грехи. Я принимаю Тебя в сердце как Господа и Спасителя. Во имя Иисуса Христа я отрекаюсь от дьявола и всего оккультного, что было в моей жизни. Разрушь всякое проклятие в моей жизни, Господь.

Я хочу научиться любить Тебя, Господи, и жить по Твоим заповедям.

Да исполнится воля Твоя в моей жизни. Аминь.

Если ты помолился этой молитвой, напиши в редакцию. Мы вышлем тебе Новый Завет, сообщим адрес церкви, которую ты сможешь посещать для того, чтобы укрепляться в вере, возрастать духовно, глубже познавать Бога, общаться с верующими людьми.

(Окончание. Начало на стр 2)

ТРАГЕДИЯ, БОЛЬШЕ ЧЕМ ОДНОЙ ЖИЗНИ

Эта тема напрямую касается каждого из нас. Своей пассивностью или активностью мы влияем на мир. Каково наше отношение к своей семье, к «ценностям», пропагандируемым СМИ? Что лично мы делаем ради будущего своих детей? Поддаемся ли мы этой удобной философии смерти, стирающей понятия добра и зла и извращающей наши представления о грехе? Или мы не хотим жить под этим гипнозом дьявола?

«Снова выйдут газеты,
взрывая свежие новости.
Вижу страну на грани пропасти.
Сможешь ли ты, сможем ли мы
быть сильнее системы,
любовь пуская по венам
как электрический ток?»

Действительно, а сможем ли мы настоящему любить? Так любить, чтобы не ставить условий, не поддаваться обстоятельствам, преодолевать себя и на деле заботиться о том, кто оказался с нами рядом, кто нуждается в нас, в чем взгляде читается вопрос: «А ты сможешь мне помочь?»

Тут бы самому как-нибудь выжить и не пасть духом, каждый день сталкиваясь с реалиями нашего мира. Ведь порой силы исчерпываются, желание что-то менять пропадает, вдохновение исчезает, и кажется, что наши «запасы» любви на исходе.

В Евангелии от Иоанна есть такие слова: «Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе, так и вы, если не будете во Мне, – говорит Господь. – Я есмь Лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего»

(Ин.15:4,5). Библия как бы показывает человеку, что он ограничен в своих возможностях без Бога. И если не лукавить, каждый из нас может признать, что у любых добрых усилий есть пределы. А порой усилия эти не без улыбки характеризуются словами: хотел как лучше, а получилось как всегда.

Но если довериться Богу, стать Его другом и соратником, то обязательно получится принести тот самый «добрый плод». В Нем нет границ для человека. Наоборот, Он есть неиссякаемый источник любви и силы для каждого, обратившегося к Нему.

«Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые Я творю, и он сотворит, и больше сих сотворит» – говорит Христос (Ин.14:12).

Дорогой читатель, возможно, вы и есть тот самый ребенок, от которого

когда-то отказались. Или, может быть, вы – та девушка, которая сейчас колеблется и не знает, что делать со своей беременностью. Возможно, вы не видите добрых перспектив, а вокруг лишь разочарование, растерянность и одиночество.

Послушайте, есть Тот, Кто знает, для чего вы проходите эту, казалось бы, «черную полосу» жизни, Тот, Кому безразлична ваша судьба – это сотворивший вас Бог. И, может, в сердцах вы говорите: «Оставил меня Бог, и позабыл!» Он отвечает: «Забудет ли женщина грудное дитя свое, чтобы не пожалеть сына чрева своего? но если бы и она забыла, то Я не забуду тебя. Вот, Я начертал тебя на дланях Моих» (Ис.49:14-16).

Отпустите обиду, не совершайте греха, испытайте Господа!

Юлия САМАРСКАЯ

Такого быстрого краха моей семейной жизни ничто не предвещало.

Детство мое прошло в нормальной, благополучной, полной семье. В юности строил большие планы на будущее: поступил в техникум, окончил его, отправился служить в армию. Но именно в армии из-за сложностей начал выпивать с ребятами, как-то ввязался в драку, в результате оказался в госпитале с нервным срывом.

В госпитале много размышлял и практически поставил на себе крест. Не хотелось вообще ничего... А потом мне показалось, что все постепенно стало налаживаться. Я вернулся из армии, женился, у нас с женой Еленой родился сначала первый сын, потом второй. Казалось бы, все стало на свои места и начинается полноценная жизнь.

Но как-то незаметно я вновь вернулся к алкоголю, потом резко спился, в семье наступил разлад.

На тот момент у нас в поселке уже была церковь «Вифания». Туда стали ходить многие ребята, которые в прошлом были наркоманами, алкоголика-



Супруги Рожко с дочерью Елизаветой

КРАХА СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ НИЧТО НЕ ПРЕДВЕЩАЛО...

ми, а теперь оставили всю эту «грязь» и стали служить Богу. Как-то и у меня возникало побуждение пойти в церковь, хотя и слабое. Наверное, мне требова-

лось серьезное потрясение, чтобы я задумался и окончательно обратился к Богу.

Таким потрясением стал уход жены. Елена забрала детей, подала документы на развод. А после у меня случился сердечный приступ. И тут я понял: один со всеми навалившимися проблемами не справлюсь, надо что-то делать. Я осознал, что помочь мне может только Бог.

Так что, когда теща пригласила на богослужение, я долго не сопротивлялся. Уверял себя, что иду в церковь просто ради интереса: посмотреть, как все происходит, но внутри теплилась надежда, что Бог может мне помочь выбраться из той ямы, в которой я оказался.

Как только пришел в церковь, сразу попал в атмосферу любви и после первой же проповеди раскаялся перед Господом во всем. И именно в тот момент получил полное исцеление от алкоголизма. Время шло, а я осознавал, что абсолютно не нуждаюсь в спиртном. Оно мне было даже противно.

Напротив, в моем сердце возникла огромная жажда по Слову. Я начал читать Библию, как можно больше узнавать о Боге. Совершал ошибки, но все

равно твердо шел за Господом. И однажды услышал проповедь о том, что нужно молиться о своих родственниках, ожидать их покаяния, и те будут спасены. И уже через год все мои близкие также пришли к Богу. Мы с женой теперь живем дружно и благодарим Господа за то, что Он помог нам восстановить отношения.

Сейчас всей семьей стараемся служить другим. Я несу дьяконское служение, занимаюсь детско-подростковым движением «Царские Охотники», помогаю в служении прославления. Супруга моя – пастор домашней группы. Оба наших сына уже приняли крещение. Старший сын Артем играет на гитаре в группе прославления и мечтает о создании молодежной группы прославления. Никита, второй сын, занимается футболом. Оба мальчика хорошо учатся в школе, участвуют во всевозможных соревнованиях и конкурсах за честь школы.

А недавно у нас родилась еще и дочка Елизавета. С самого начала этой беременности мы верили, что Господь даст нам дочь – так и произошло. Сегодня я счастлив тем, что верю в Бога, познаю Его, счастлив, что моя семья стала такой крепкой, что мои дети также идут за Господом и стараются служить окружающим.

Геннадий РОЖКО

Я никогда не забуду то страшное время... Ужасные наркотические ломки мучают меня, я с трудом могу стоять на ногах. Пытаюсь снять ломки (боль во всех клетках тела и в душе) алкоголем, но уже месяц как ничего не помогает. Не снимаю кроссовки уже давно – нет сил. Ушел из семьи: от жены и дочери, которых люблю, но ничего не могу с собой сделать, чтоб не ранить их. У меня только одно в голове: что сделать, чтобы боль наконец-то оставила меня? Может, выпить до такой степени, чтобы без чувств вниз головой с балкона девятого этажа? Эта мысль преследует меня. Пора ее воплотить в реальность...

Не знаю, чем бы все закончилось, если бы не моя мама. Всегда останется перед моими глазами картина: она стоит предо мной и плачет.

У нее были такие слезы отчаянья и безнадежности! Наверное, она по моим глазам поняла, что я решил покончить со своей жизнью. Мама много раз плакала из-за меня. Когда я приходил пьяный, когда матерился и хулил Бога. Когда грубил и оскорблял ее. Но так она не плакала никогда. Так плачет мать, которая теряет свое дитя и ничего не может сделать. Слезы отчаянья и сострадания.

АД НА ЗЕМЛЕ



Во мне тогда все перевернулось. О себе я забыл. Я понял, что делаю безумно больно ей, моей родной мамочке.

– Мама, что мне делать? Я не знаю, как жить! Я потерял все, моя душа болит. Я хочу умереть!

– Сынок, тебе нужен Бог, – прошептала мама. – Попроси у Бога прощения, покаяйся. Он поможет тебе.

Смутно помню, как встал на колени. Всем своим утром осознавал, что только это может меня спасти. Я начал просить у Бога прощения, взывал к нему: «Бог! Если Ты слышишь! Спаси меня! Спаси от этой жизни, где все так темно. Спаси от боли внутри. Спаси меня, Бог, я умираю от этой никчемной, никому не нужной жизни. Спаси меня!»

Я хрипел и вопил. Мое сознание стало трезвым и ясным, мне полегчало. Лег на кровать, очень хотелось спать. То, что я захотел спать, стало для меня первым чудом: последние несколько

лет я не мог заснуть без алкоголя, наркотиков или таблеток.

Я заснул, но быстро проснулся. Опять жуткое ощущение смерти и безысходности. Кричу: «Мама! Молись за меня». Мама молится, очень устала, слышу ее молитву и всхлипывания вперемежку со словами, вижу ее слезы. Кричу: «Мама, не останавливайся!» Снова наваливается смертельная тяжесть, снова начинаются ломки, приходят мысли о самоубийстве. Страх и густой черный мрак овладевает рассудком. Но мама молится, молится, молится, и страх отступает от меня дальше и дальше, пока не исчезает совсем... Той ночью мамочка спасла меня.

Утром она пошла на работу, а мне дала Новый Завет и сказала прочитать Евангелие от Марка. Я стал читать эту книгу с каким-то новым чувством. Несколько раз хотелось встать, закурить, но тут же на меня наваливались ломки и безысходность моего положения.

К Книге я бросался, как к успокоительному лекарству. Начинать читать и забывал о всех неприятностях и бедах. Когда дошел до места, где Иисуса распинали на Голгофском кресте, – слезы навернулись на глаза: я сердцем осознал, что за меня умер Христос.

Внезапно всем своим естеством я почувствовал, что в комнате кто-то есть. Никого не было видно, но я реально переживал присутствие Иисуса.

широкий ассортимент книг популярных христианских авторов:

– книги по богословию, христианской психологии, душепопечительству, семейным отношениям, литературу автобиографичную, о воспитании детей, о лидерстве, служении, миссионерстве и евангелизации.

– детскую литературу (детские Библии, библейские истории, раскраски по библейским сюжетам, обучающие книги для различных возрастов).

Кроме того, Вас обязательно заинтересует представленная здесь медиа продукция, открытки, сувениры, бижутерия, одежда с христианской символикой. Представленный ассортимент позволит Вам не только порадовать себя, но и выбрать подарок для Ваших

Внутри все стало гореть, слезы текли по щекам. Я ощутил огромную любовь и мир! Воскликнул: «Бог, неужели Ты есть?!» Слова, которые я услышал тогда в своем сердце, буду помнить всегда: «Смотри на Меня и иди за Мной, не смотри на то, что вокруг тебя». Я ощутил такой мир в сердце, который не могут заменить никакие наркотики! Сердце мое ликovalo. Пришло желание жить. Я снова стал читать Новый Завет и молиться.

Так продолжалось достаточно долго. Вдруг по привычке захотелось курить. Но осознание того, что Иисусу это не нравилось, отбило желание курить навсегда. Это было для меня вторым чудом, но самое главное – у меня не стало ломок! Ощущение Света во всем теле и во всей моей жизни не покидало меня.

Пришла мама. Я ей радостно сказал, что сам молился. Желание молиться не оставляло меня. Мы встали на колени. Мама благодарила Бога за меня. Теперь она плакала от радости. Вечером мы пошли вместе на церковное собрание. Там я увидел светлые, радостные лица. Многих я знал с детства... В церкви я впервые ощутил желание жить НОВОЙ ЖИЗНЬЮ.

Слезы – они бывают разные. Слезы радости и слезы печали. Я так благодарен Богу, что слезы горя у моей мамы сменились слезами радости от того, что Иисус Христос спас ее сына!

Павел КОСАРЕВ

Христианская газета «Колокол»

В НОВОРОССИЙСКЕ ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН ХРИСТИАНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ



Недавно христиане Новороссийска и просто люди, томимые «духовной жаждой», получили настоящий подарок. На одной из оживлённых улиц города открылся магазин для тех, кто стремится познать Истину. Это магазин христианской литературы, который так и называется – «Истина».

Вы ещё не были там? Значит увлекательное путешествие в удивительный и многогранный глубокий мир христианской культуры у Вас впереди. Поспешите! Самое почётное место на стеллажах этого небольшого уютного магазина, естественно, занимает Библия. Священное Писание представлено в различных изданиях и вариантах переводов, с комментариями и словарями. В магазине Вашему вниманию предложат

близких: взрослых и детей. Здесь можно взять в прокат видео-продукцию. Выбор продукции в магазине «Истина» не ограничен, поскольку работники магазина готовы принять заказ на интересующую Вас продукцию, отсутствующую в магазине и через время уведомить Вас о поступлении.

В этом же магазине бесплатно распространяется «Христианская газета».

Магазин «Истина» ждёт Вас ежедневно (кроме воскресенья) с 10.00 до 18.00 часов (без перерыва) по адресу: г.Новороссийск, Анапское шоссе, д.54, корп.2 (вдоль дороги).

Тел.: +7 961 52 72 026
и +7 928 28 00 788.



Настя

ВСЕ НАЧАЛОСЬ С "АЛЬФЫ"

надеется на Господа, верит в Него, и Он ей во всем помогает. Для меня эти слова были пустыми. Я решила, что никогда больше не буду с ней разговаривать на эту тему.

Параллельно с описанными событиями отношения с моим женихом стали ухудшаться, что было удивительно. Сейчас я понимаю, что это Бог сделал так, чтобы мы не оставались вместе. Я начала замечать, что он зарабатывает

деньги не совсем честным путем. Оказавшись перед выбором: либо идти на компромисс со своей совестью, либо разорвать отношения, я выбрала второе. Спустя несколько месяцев с того дня, когда я пришла за советом в кабинет моей коллеги, эта женщина предложила мне пройти курс по основам христианства, который называется "Альфа-курс". Я решила: почему бы и нет? пойду, посмотрю. "По крайней мере, ознакомлюсь с тем, - думала я, - против чего выступаю, получу больше аргументов против христианства".

Итак, мы пришли домой к моей коллеге, где я увидела немало людей, тоже решивших пройти курс. Проводила курс одна пожилая женщина. Она приводила в поддержку своих слов места из Библии,

примеры из своей жизни о том, как ее трудности и проблемы разрешались через сверхъестественное вмешательство Господа.

С самого начала курса была подведена достаточная доказательная база для того, чтобы я убедилась: Библию стоит прочесть. Меня вдохновило то, что здесь, по крайней мере, я не встречу пустословия. Все это, плюс атмосфера доброжелательности, а также искренняя вера этих людей, их желание

людьми, которые мне рассказывали о Боге, не один вечер, как раньше, а несколько дней. Я увидела, как они живут, как в семьях общаются между собой, как отцы общаются с детьми. Их отношения были не такие, как были в моей. И это меня удивляло и восхищало.

Во время уик-энда у меня возникало много вопросов, но мои новые друзья честно признались, что уже рассказали мне все, что знали сами. И посоветовали мне задать мои вопросы

самому Богу. Я подумала, что это справедливо. И про себя решила, что если за эти выходные я не найду ответов, то больше не буду посещать курс, чтобы не мучить ни себя, ни их. Ночью, когда все уснуло, открыла глаза и сказала Богу: "Покажи мне, кто Ты есть?".

На следующее утро я проснулась с ясным пониманием того, что Бог существует. И мне не нужно было уже ничего доказывать.

Я человек радикальный, поэтому после того, как уверовала в Господа, стала менять сразу и многое. Сложнее всего оказалось расстаться с ощущением, что ты сам управляешь своей жизнью.

После всего, что произошло со мной, я сама стала участвовать в проведении курсов по основам христианства, чтобы помогать другим узнать Бога во всей Его полноте, красоте и любви, как узнала Его я. Вот уже пять лет, как я этим занимаюсь.

Вместе с той женщиной, которая пригласила меня на Альфа-курс и другой сестрой, которая пришла к нам на работу, мы молились о сотрудниках нашей компании и Бог показал нам, что эта компания, словно большая люстра со свечами в темноте, будет постепенно наполняться светом. Спустя три года к Богу пришла еще одна наша сотрудница, мы стали молиться уже вчетвером. И однажды нам удалось провести целый курс по основам христианства, участники которого были наши сотрудники! После этого уже 8 человек одновременно молились о пробуждении в сердцах наших сотрудников!

Я так благодарна Господу, что Он позволил мне стать частью этого пробуждения, дал возможность рассказывать о Нем неверующим и так чудесно изменил мою собственную жизнь.

Анастасия КОЗЛОВА

Выросла я на Дальнем Востоке в состоятельной семье. Мы никогда ни в чем не нуждались. Моя мама увлекалась йогой и воспитывала нас в этой традиции. Сама я училась в языковой китайской школе. Мне, скорее, была близка буддистская культура, о христианстве не знала вообще. Бабушка, родители - все в моей семье в Бога не верили. После третьего курса университета я стала жить самостоятельно: вышла замуж, уехала в Москву.

Параллельно окончила два вуза. Сразу стала работать в хорошей компании. Затем, в связи со спецификой работы, пришлось поступить в третий ВУЗ и получить степень MBA (магистр бизнес-администрирования). Все в жизни складывалось благополучно: отличное образование, перспектива блестящей карьеры. К тому же на тот момент я собиралась замуж во второй раз (мой первый брак, к сожалению, не удалось сохранить) по любви за очень состоятельного человека.

И вот с таким багажом успешности я пришла трудоустроившись в одну московскую компанию. Собеседование проводила женщина, которая с первого взгляда заинтересовала меня. Сильных людей видно сразу. И меня эта женщина привлекла именно своей внутренней силой. Мы долго общались, в результате я стала работать в этой компании.

Но на новом месте работы начались трудности личного характера. Я порой не знала, как поступать, что отвечать. В то же самое время видела, что та женщина, которая проводила мое собеседование, не испытывает таких трудностей, а если проблемные ситуации и возникают, то она легко выходит из них.

Я пришла однажды к ней в кабинет и спросила, как ей удается со всем справляться, да еще и меня ободрять, поддерживать. Коллега ответила, что она христианка,



Участники группы "Альфа", которую ведет Настя



Выезд "альфистов" на природу

помочь мне, постепенно размягчало мое сердце. К тому же на стол всегда подавали домашнюю еду, и было приятно еще и от того, что готовили, старались специально для меня.

Мне позволяли говорить все, что думаю. А в наше время возможность размышлять вслух - дефицит. В ходе дискуссии я сама себя проверяла, насколько правдиво то, в чем я была убеждена когда-то, насколько мои аргументы достаточны, чтобы утверждать, что Бога нет. Внутри меня шел процесс переосмысления ценностей.

Где-то в середине курса мы отправились всей группой на уик-энд. Приехали в очень простой пансионат. Место, куда мы прибыли, ввергло меня в культурный шок. Я не взяла с собой на отдых ни полотенца, ни моющих средств, ведь я даже не представляла себе, что бывают отели, в которых этого не выдают. Но, несмотря на бытовое неустройство, все было организовано с любовью.

Мы провели вместе с

вере?

4. Зачем и как мне следует читать Библию?

5. Зачем и как мне молиться?

6. Как Бог направляет нас?

7. Как я могу противостоять злу?

8. Зачем и как нужно говорить другим о своей вере?

9. Исцеляет ли Бог сегодня?

10. Что такое Церковь?

11. Кто такой Святой Дух, и что Он делает, как я могу быть наполнен Духом Святым?

12. Как я могу провести свою жизнь наилучшим образом?

Подробнее узнать о том, что такое Альфа-курс можно по адресу: www.alphacourse.ru.

ЧТО ТАКОЕ АЛЬФА-КУРС?

Альфа-курс – это 12 семинаров, на которых рассматриваются ключевые вопросы христианской веры.

Альфа-курс – это программа практического знакомства с христианством, которая проходит в 171 стране мира. На сегодняшний день количество курсов превысило 54 тысячи, и 16 миллионов людей посетили их.

Альфа-курс – это цикл бесед по основам христианской веры, открытый для людей всех вероисповеданий. Встречи проходят один раз в неделю на протя-

жении двух месяцев. В конце курса проводится выездной уик-энд, где продолжается обучение.

В программе каждого вечера – ужин, изложение темы и свободная дискуссия по вопросам, интересующим участников. Это уникальная возможность обсудить духовные темы во внецерковной обстановке, пообщаться с интересными вам людьми и принять решение о том, какое место христианство будет занимать в вашей жизни. Встречи открыты для всех желающих.

Для кого предназначен курс?

В Альфе могут участвовать все, особенно те, кто хотят узнать больше о христианстве. Все церкви преподают один и тот же материал, делая изменения только с учетом местной культуры.

Структура курса:

1. Ужин.

Встреча начинается с горячего ужина, что позволяет гостям познакомиться и пообщаться с друг другом в непринужденной обстановке.

2. Тема.

После ужина звучит одна из тем, которая дает импульс к обсуждению в малой группе.

3. Обсуждение.

После каждой темы гости за чаем обсуждают услышанное, свободно высказывая свое мнение. Это время является ключевым на Альфа-курсе.

Темы, из которых состоит курс:

1. Кто такой Иисус?

2. Зачем Иисус умер?

3. Как я могу быть уверен в своей

Россия все больше заболевает одиночеством. Сегодня каждый пятый ее житель не хочет иметь семью, рожать детей и даже общаться с родственниками. Вы удивлены таким цифрам? Статистика вещь неумолимая, и она говорит, что 20 процентов россиян относят себя к синглтонам – одиночкам по убеждению.

В переводе с английского «singleton» – единичный, человек, действующий в одиночку. То есть синглтоны – те, кто живет без семьи, причем это – их сознательный выбор. И если большинство людей, которые в силу обстоятельств, остались без семьи, тяготятся таким состоянием, то синглон своим одиночеством наслаждается.

Самое страшное, что у таких людей одиночество – своего рода болезнь, от которой трудно освободиться. Даже если придет желание изменить свою жизнь, то лишь немногие смогут решить сделать это. Большинство же так и останутся наедине с самим собой...

«Несколько лет назад я начала тяготиться одинокой жизнью, холостяцкой квартирой, – рассказывает одна из синглтонов, – где никто тебя не ждет, никто не встречает, когда ты возвращаешься с работы... Так хотелось домашнего тепла, которое исходит от живого человека рядом. Я бежала от своего одиночества – задерживалась на работе, встречалась с подругами, друзьями, просиживала время в кафе, все это окказывалось слабой заменой. Но отступиться от своих принципов одиночки мне было страшно...»

ТИПИЧНЫЙ СИНГЛТОН

Кто же эти люди, которые сознательно решают жить одни? Отчего возник подобный кризис семьи?

Причины сами синглтоны называют разные: от ускорившегося ритма жизни, в котором не остается времени на других, до любви к одиночеству. Специалисты же сходятся во мнении, что причина подобного поведения банальна – эгоизм и нежелание брать на себя ответственность за кого-либо.

«Типичный синглон, – рассказывает Марк Сандомирский, психотерапевт, тренер Института групповой и семейной психологии и психотерапии в своем интервью газете ИЖ, – это человек, который отказывается от создания семьи и живет ради себя самого (иными словами, семья которого состоит: из него одного). Нужно подчеркнуть, что от брака синглон отказывается по сути добровольно: отказ необязательно происходит сознательно, может быть неосознанным (в подобном случае находится как бы внешние причины – «виновники» одиночества, оправдывающие одиночество жизненные обстоятельства), но всегда совпадает с его глубинным собственным желанием избежать ответственности за других людей, за семью.

В поведении такого человека прослеживаются черты инфантильности, «детский» эгоизм («все мои желания должны удовлетворяться») и эгоцентризм («я – в центре внимания»). Собственно, рост числа синглтонов оказывается закономерным следствием возрастающей инфантилизации общества, в первую очередь западного, приводящей в жизнь такие социально-психологические группы людей, как «взрослые дети» – кидалты (kidult, от kid + adult), «бездетные по убеждениям» (child-free) и, наконец, синглтоны, которых можно назвать «бессемейными по убеждениям» (family-free). Вот почему «выраженный» синглон – человек, живущий в одиночестве, и к тому же бездетный».

Что интересно, за рубежом жизнь в одиночестве даже поощряется. Поэтому не удивительно, что на Западе синглтоны составляют 40 процентов общества! Для убежденных одиночек там даже создаются разнообразные товары и услуги, с такими людьми считаются, на них ориентируют рекламу. В США, напри-

Синглтоны или эпидемия одиночества



Убежденный одиночка Олег уже третий год подряд отмечает Новый год и свой день рождения дома наедине с самим собой. Единственная компания, которую он допускает к себе, – это виртуальные собеседники. На специальных форумах для синглтонов можно отыскать единомышленников, а также найти инструкции о том, как устроить для себя одного хороший праздник. И подарки себе он дарит сам. Обычно это какая-либо техническая новинка, которой нет еще ни у кого, либо дорогая, брендовая одежда. С родственниками общаться не хочет, боится, что будут просить денег. Олег же делиться с кем-либо честно заработанным не собирается. Как объясняет он, у него самого слишком много потребностей и желаний, поэтому все деньги тратит только на себя. На вопрос: «Почему выбрал образ жизни эгоиста?» – отвечает, что получает от этого удовольствие, да и вообще он никому ничем не обязан».

мер, в прошлом году открылся ресторан для синглтонов. Каждый посетитель ресторана садится за столик, на котором размещен сенсорный экран, поэтому клиенты могут спокойно побыть наедине с собой, даже не общаясь с официантом. Делается это все потому, что синглон экономически выгоден. Это тот человек, который не станет экономить, а купит для себя любимого самое лучшее, самое дорогое. Таким людям ведь нужно утолять свое одиночество. Для этого они лихорадочно потребляют. Технику. Автомобили. Путешествия. Еду. Одежду. И многое другое. Невольно вспоминается один рекламный ролик, который раньше показывали по телевидению: «Вещи не умеют любить! Подарите свою любовь живым людям!» Может быть, стоит возобновить его трансляцию?

КРИЗИС СЕМЬИ

Несмотря ни на что, синглтоны ходят свои, как им кажется, веские доказательства того, что вкладывать в людей и отношения – пустой труд. Часто в свое оправдание они рассказывают такой анекдот:

«На смертном одре мужчина тоскливо обводит взглядом собравшихся родственников: «Мне всегда говорили: женись, детей вырасти, а то на старости лет некому будет кружку воды подать. Лежу вот я сейчас и думаю: «А пить-то не хочется!»»

Но за всей этой бравадой скрывается личная трагедия каждого. Пока ты молодой, все выглядит отлично: всем рассказываешь, как тебе хорошо одному, выдумываешь такого рода анекдоты, а когда приходят зрелые года, отчего-то начинают посещать совсем другие мысли.

Алексей (50 лет): «Раньше я думал, что для счастья мне нужно реализовать себя в своей профессии. Осуждал тех, кто торопился вступать в брак. А сейчас у меня только одна мысль: «РАДИ КОГО я строил свою карьеру, если прихожу домой, а там пусто?»»

ИНТЕРНЕТ НАСАЖДАЕТ ОДИНОЧЕСТВО

Как ни парадоксально звучит, но те возможности, которые дает интернет, становятся причинами самого настоящего одиночества. Виртуальное обще-

ние давно уже создало иллюзию насыщенной жизни, при этом упразднив какие-либо обязанности перед другими. Как только тебе становится некомфортно общаться с теми или иными собеседниками в сети, ты с легкостью можешь перейти на другой форум для общения. В реальности же все не так. В реальности ты в ответе за слова, которые произносишь, и за людей, с которыми строишь отношения. Вот и отдают многие предпочтение именно виртуальному общению, как говорят, хлопот меньше. Но может ли такой суррогат заменить радость от общения с близкими, любящими тебя?

«Где вы, люди? – пишет девушка на одном из форумов – Ау! Спрятались за мониторами... И уже тянутся пальцы к клавиатуре, чтобы написать новый комментарий к фотографии или «стукнуть в аську»: «Привет, куда пропал? Давно тебя тут не видела... А встать из-за стола, хрустнуть затекшими конечностями и постучать в настоящую, «живую» дверь лучшего друга и, дождавшись, когда она откроется, сказать «Пойдем со мной...» уже почти невозможно. Да, и зачем? Гораздо проще написать очередное электронное послание с предложением прогуляться и забыть об этом, прикрывшись очередной кучей дел».

БРАК – НАГРАДА ИЛИ ПОЖИЗНЕННАЯ ПЫТКА?

В понимании убежденных одиночек брак – это своего рода пожизненная пытка, практически рабство. Им даже и в голову не приходит, как много людей счастливы в браке и сколько источников радости вложил в брак Господь! Подтверждением этому служат слова одного пожилого мудрого человека: «Иногда задумываюсь о том, как бы я жил, – говорит он, – если бы у меня не было семьи... На днях мы с женой праздновали годовщину свадьбы. На всякий праздник наши дети готовят нам что-то особенное. Смотришь на них и не нарадуешься: каждый – особенный и неповторимый, каждого любишь. Да, семейной жизни не чужды трудности, горести и переживания, но те радости, которые она дает, окупают с избытком все сложности. Потом пойдут внуки, а это уже вторая молодость. Слава Богу! И вот на фоне этого представишь себя одного. Сидел бы, наверное, за своим компьютером, печатал бы что-то безвылазно и всё. А тут один ребенок забежит в комнату, другой. Одним словом, хорошо».

А вот какие плюсы в том, чтобы быть «свободным» от любых обязательств видит один из ярких сторонников образа жизни синглтонов:

«Да, это кайф, личная свобода. Хочешь, можешь заявиться с друзьями в 3 ночи домой и продолжить пьянку, хочешь – вообще ночевать не придешь, до утра будешь шататься по городу (ну я стараюсь так не делать – кошек надо кормить и туалет им менять), хочешь – всю ночь зыришь кино, пьешь пиво, можешь полгода не бриться. И никто тебе не клюёт мозг!»

Подобное хваставство своей «свободой» – всего лишь жалкие попытки наполнить чем-то жизнь. Если у человека, у которого есть рядом семья, любящие люди, даже не возникает необходимости заполнять пустоту, которую по праву занимают близкие, то одиночкам приходится изощряться: выдумывать экстравагантные увлечения, записываться в различные клубы, отправляться в экстремальные путешествия, и все ради того, чтобы заглушить ту потребность, которую заложил в людей Бог – жить ради кого-то.

Бог как Творец человека, вложил в нас потребность иметь семью и находить радость в ней. Об этом говорит и Библия: «И сказал Господь Бог: не хорошо быть человеку одному» (Быт.2:18); «Что стрелы в руке сильного, то сыновья молодые. Блажен человек, который наполнил ими колчан свой!» (Пс.126:4); «Наслаждайся жизнью с женою, которую любишь, во все дни суетной жизни твоей, и которую дал тебе Бог под солнцем на все суетные дни твои; потому что это – доля твоя в жизни и в трудах твоих, какими ты трудишься под солнцем» (Еккл.9:9).

Из одиночества часто бывает сложно выбраться. Вот и придумывают тогда солидно звучащие названия своему одиночеству, говорят, что получают наслаждение от жизни «для себя», а за всем этим опять же скрывается страх, боязнь открыть кому-то свою душу, показать, как на самом деле хотелось бы, чтобы после очередного тяжелого дня была возможность прийти домой, обнять любящего супруга, посадить на колени детей и понять, что все трудности, – пустяки, когда тебя дома ждут любящие люди, как поется в одной христианской песне:

Дом, как известно всем давно,
это не стены и окно,
Это не стулья со столом
– это не дом.
Дом – это там, куда готов ты
возвращаться вновь и вновь,
Яростным, добрым, нежным,
злым, еле живым.
Дом – это там, где тебя поймут,
там, где надеются и ждут,
Там, где забыли о плохом,
– это твой дом.

Ирина ХАДЖЕБИКОВА



Знаете такую детскую игру «Камень-ножницы-бумага»? Камень побеждает ножницы (ломает их или затупляет), ножницы побеждают бумагу (режут ее), а бумага побеждает камень (он может быть в нее завернут). Именно эта ассоциация возникла у меня, когда я стала заниматься материалом на извечную тему: теща и зять. Вы скажете: всего два персонажа, а в игре – три. Именно. А как же дочь? Жена того самого зятя. Она ведь никогда не уходит с «поля битвы», хотя в известных «тематических» анекдотах о ней не вспоминается.

Итак, кто-то кого-то точит, другой при этом сломлен, а третий или изранен, «порезан в клочья», или смог угадать конфликт, «покрыл» все своей любовью.

Кто есть кто? В каждой семье по-разному. И даже в одной и той же семье в различных ситуациях герои могут выступать в разных ролях. Но чаще всего, все-таки, как ни парадоксально это звучит, в семейных баталиях больше всех страдает... не зять, которого все привыкли жалеть, а дочь, которая оказывается между двумя любимыми людьми, как между молотом и наковальней.

Дочери (одновременно жены) часто испытывают чувство вины, думая, что они ответственны за то, что дорогие люди не могут найти общего языка, и в то же время негодования, то оправдывая, то обвиняя обе стороны. Молодые жены отчаянно хотят примирить обе стороны, но не знают, как. Зачастую они начинают жалеть себя, затем вступаются за мужа или маму, в итоге вообще могут остаться у разбитого корыта – и без мужа, и с испорченными отношениями с мамой. В таких случаях возникает вопрос, прежде всего, к теще: кто кем побежден? И стоило ли вообще затевать «войну»? А ведь намерения-то были благие: «мы дочь в обиду не дадим», «кто ж за нее еще вступится», «кто ж его, зятя, уму-разуму научит, коль в своей семье не научили» и т.п. И сидит теперь эта дочь, «защищенная», но одинокая и несчастная, и думает: «Уж лучше б ты, мама, меня повразумляла!»

Все эти мысли навеяла мне одна жизненная история, которой поделилась с «Христианской газетой» Светлана К.

ТИПИЧНАЯ ИСТОРИЯ

«Моя дочь вышла замуж по любви. Около десяти лет молодые жили отдельно от нас, и мы не вмешивались в их отношения. Но год назад дочь с мужем вынуждены были некоторое время пожить с нами. И тут я стала замечать, что в их семье не все ладно. Мне все больше и больше не нравилось, как ве-

дет себя зять по отношению к своей жене, к ребенку. Я как мать и как бабушка, конечно, не могла смотреть на это равнодушно. Тем более, что мой муж совсем иначе вел себя по отношению ко мне и к дочери в подобных ситуациях или при возникновении трудностей.

Я зятя не «пилила» и, конечно же, не оскорбляла. Но едкие замечания или комментарии в его адрес случались. А главное – я всегда была на стороне дочери. Ну как же иначе? Я же мать!

В итоге Игорь (зять) стал жить только для себя, периодически уезжал самостоятельно отдыхать, перестал с нами общаться, отказывался даже есть в нашем доме, питался где-то сам. Конечно, это прибавляло еще больше недовольства с моей стороны, хоть я изо всех сил старалась зятя не трогать. В конце концов, в один из вечеров он собрал вещи и ушел жить к родственникам.

И тогда я его просто возненавидела, потому что не могла смотреть, как страдает моя дочь. Она за месяц похудела на 15 кг, спала один-два часа в сутки, ничего не ела. Я, как могла, поженски, по-матерински, старалась ее утешить, говорила, что мы с папой все-

гда рядом, никогда ее не оставим, внука поднимем, что она найдет себе лучшего мужа. Но Лена (дочь), будучи христианкой, понимала, что разводиться нельзя. «Мама, – говорила она. – Бог против развода. В этом нет Его воли. Ты лучше молись».

Я молилась. Но не о зяте. Ну не могла я о нем молиться! Во мне все кипело и восставало против него. Я молилась только о дочери, чтобы с ней ничего не случилось страшного, чтобы она совсем не «растаяла» от горя, чтобы Бог ее утешил.

Слезы лились из моих глаз рекой, но сердце оставалось каменным по отношению к Игорю. Я звонила в церковь, которую посещаю, по телефону доверия, просила, чтобы мне подсказали, что делать. Услышала в ответ: простите зятя. Не смогла.

Но при этом я понимала, что мое сердце становилось грязным, злым... И если оно не нравилось мне, то каким же выглядело в глазах Господа?

Говорят, от любви до ненависти – один шаг. Но ведь от ненависти до любви – не больше...

Господь услышал меня. Он видел, что, обвиняя зятя, я все больше и больше обвиняла себя. И Бог вошел в ситуацию.

Как-то у нас состоялся разговор с дочерью. Ей я все прямо сказала, в каких ситуациях та вела себя неправильно и где я напрасно за нее вступалась. Я приводила ей примеры из своей жизни: «Ты же прекрасно знаешь, что у нас с твоим папой тоже не всегда все было хорошо. Мне пришлось прощать и измучивать, и пьянство, и много еще чего. Но я прощала, иначе у тебя не было бы отца, а у твоего ребенка не было бы бабушки. И сейчас я счастлива, что я не одна, что смогла все простить и не вспоминать плохого. А Господь изменил моего мужа».

Удивительно, но Лена вдруг ответила: «Как мне нужны были эти слова. Я так устала от того, что меня все жалеют. Я так устала от того, что все говорят, что Игорь плохой».

И, знаете, в ту же ночь, это было в субботу, мне приснился Игорь. У него на руке были три раны: одна большая, поменьше и совсем маленькая. Я нача-

ла мазать эти раны, а он говорит: «Ой, как хорошо! До этого так болело, а сейчас сразу лучше стало». И я проснулась.

Весь день проплакала. И плакала на этот раз не о дочери, а о зяте. Я вдруг поняла, что эти раны нанесли ему мать, жена и теща, то есть я. Оказывается, мы, женщины, настолько его измучили, что у него все ноет и болит, и он никак не может с этим справиться. У него раны кровоточат, их надо лечить, а некому. И я начала о Игоре молиться от всего сердца.

В воскресенье после богослужения я подошла к пастору, который знал нашу ситуацию, и попросила помолиться о том, чтобы я никогда не допускала плохие мысли о своем зяте, чтобы материнская любовь и жалость к дочери не превысили Божью любовь. Я не стала пастору ничего рассказывать, и он меня ни о чем не спрашивал. Он просто помолвился.

И буквально на следующий день Бог дал мне желание попросить у Игоря прощения. Они к тому времени с дочерью уже жили вместе, самостоятельно, но их отношения не улучшались. Я просила Бога устроить встречу с ним. И встреча состоялась.

ИСПОВЕДЬ ТЕЩИ

В этот же вечер Игорь заехал к нам, чтобы забрать своего сына домой. Я вышла на улицу вместе с внуком и попросила уделить мне немного времени. Присутствие девятилетнего внука меня не смущало: скандалы были при нем, пусть и примирение произойдет при нем, подумала я.

– Ты можешь меня выслушать одну минуту? – начала я.

– Да, – услышала сухой ответ.

– Игорь, ты меня прости, пожалуйста.

– Хорошо, взаимно, – как-то холодно ответил он.

– Нет, ты не понял. Я не формально прошу у тебя прощения. Для меня это очень важно. Я не знаю, останетесь вы вместе с Леной или нет. Но я хочу, чтобы ты простил меня за то, что я была не права, что влезала с ненужными советами, неуместно заступалась за внука или за дочь, что-то делала не так. Помнишь, недавно умер мой папа. Он мучился долгое время и не умирал до тех пор, пока не примирился со всеми. И последней как раз была невестка, с которой тот всю жизнь «воевал». Ее специально вызвали, чтобы поговорить с ним. И как только они помирились, на следующий день Господь забрал моего отца. Я не знаю, сколько мне отмерено Господом. Все мы пред Ним ходим. Прости меня еще раз...

И тут я услышала те же слова, но произнесенные совсем другим тоном, нежели он произнес их в первый раз.

– Хорошо, и ты меня прости. И ты прости меня, – два раза повторил Игорь.

И тут я увидела его чистые глаза. Они были измученными, но не одержимыми (до этого я считала, что в него бесы вселились). Я помнила эти глаза долго. Ложась спать, просыпаясь, я видела их перед собой.

И я начала молиться о зяте еще более усиленно.

Когда дочь пришла ко мне на следующий день, она сказала:

– Мама, Игорь впервые сел дома ужинать и начал со мной разговаривать.

Я набралась мужества и произнесла:

– Доченька, если вы останетесь вместе, я постараюсь никогда больше

за тебя не заступаться, потому что моя жалость разрушает твою жизнь. Когда я была молодой, меня ругали все: мама, папа, семейные друзья и даже ты, моя собственная дочь, наставляя на путь истинный, когда я хотела развестись со своим мужем. Никто не встал на мою сторону, никто не пожалел, хотя все видели, как мы живем. Мне пришлось пройти пятнадцать лет более и страданий, живя с пьющим мужем, но все мне говорили: ищи проблему в себе, борись за своего мужа. И я боролась за него, ведь он этого стоит. Если бы меня все жалели, моя жизнь сложилась бы иначе. Возможно, мы разошлись бы, и я осталась бы одна. А он? Что было бы с ним...

Лена посмотрела на меня и сказала: – Как жаль, что не слышит твоих слов Игорь.

А мне хотелось кричать всем тещам: не жалейте своих дочерей! Наша жалость может разрушить их семьи.

С этого дня отношения Лены и Игоря стали налаживаться. Прошло несколько месяцев. И за это время дочь ни разу не пожаловалась на мужа. Она стала веселее, жизнерадостнее и на вопрос, как дела, отвечает: «Мам, все хорошо!»

А я верю, что будет еще лучше!»

А ЧТО ГОВОРЯТ СПЕЦИАЛИСТЫ?

Вот такая история. Что можно к этому добавить? Давайте узнаем мнение психологов, брачных консультантов по этому вопросу.

«Теще нужно придерживаться твердой позиции невмешательства», – в один голос твердят они. И с этим трудно не согласиться.

«Жены, – пишет **Александра Москаленко, психолог, г.Москва** – Именно вы являетесь «связующим звеном» для конфликтующих сторон. Если они стремятся продолжать использовать вас в качестве «передатчика», необходимо твердо сказать маме: «Он – мой муж, я люблю его таким, какой он – есть, и не желаю больше слышать о нем плохое». Мужу надо сказать: «Она моя мать, и я люблю ее такой, какая она есть, и не желаю больше слышать о ней плохое». Эти фразы не подействуют с первого раза, так как в ходе конфликта стороны морально обесценены в глазах друг друга. Но постепенно они научатся уважать друг друга через вас» (Журнал «Семья»).

Передаю слово коллегам: «Уважаемые зятья! – пишет журналист **Александр Норкин**. – Давно открыт фундаментальный закон поддержания добрых отношений с тещей. Он прост и связывает теплоту отношений с расстоянием квадратичной зависимостью. Первая прямо пропорциональна квадрату расстояния между родственными сторонами. Простота и правильность закона проверены столетиями. Все остальные рекомендации – лишь способ подсластить пилюлю и несколько облегчить зятьев страдания. Не поддавайтесь соблазну заменить неизбежные трудности первоначального периода самостоятельной жизни на уют тещиной заботы. Тактический успех грозит стратегическим поражением» (shkolazhizni.ru).

А теперь обратимся к самому авторитетному мнению, Священному Писанию. В нем написано: «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть» (Быт.2:24). Слово «оставит» в данном случае надо понимать как «отлепиться» территориально, материально и эмоционально. Иными словами – не зависеть от родителей, но при этом почитать их и оказывать должное попечение.

ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ

Христиане по всему миру сегодня понимают: мы живем в последнее время. Нарастающие кризисы и страхи, великие потрясения повсюду, – всего этого становится все больше и больше. Поэтому у каждого последователя Иисуса Христа возникает вопрос: «Выдержит ли моя вера то, что грядёт?»

Я считаю, что **самый важный вопрос этого времени заключается в том, выстоит ли вера Божьего народа в тех тяжелейших испытаниях и бедствиях, с которыми не сталкивалось ещё ни одно из прошлых поколений?**

Иисус обещал: «Претерпевший же до конца спасётся» (Мф.24:13). Как раз перед тем, как произнести эту фразу, Христос говорил об ужасающих испыта-

То, что будет происходить на наших глазах по всей земле, затронет каждого живущего. Мир войдёт в период временного покоя с относительной стабильностью, и это заставит многих говорить: «Кризис миновал». На самом же деле настоящая паника ожидает нас впереди.

ВЫ ОКАЖЕТЕСЬ НА ВЫСОТЕ?

Однако церковь Иисуса Христа волнуется не экономический крах. И даже не то, кто будет Президентом страны. Ее волнует то, что предстоит испытание стойкости веры.

Именно над этим вопросом должны задуматься прежде всего те, кто говорит, что служит Иисусу. Имеете ли вы сейчас настолько прочную веру в Господа, что будете всегда на высоте,

речи этих «верующих» начинают звучать нотки сомнения. Вы уже слышите вопросы, едкие замечания, которые выдают внутреннее неверие.

Можете не сомневаться: эти **растущие семена сомнений питает сатана. Со временем молитва для таких верующих становится бременем. Их любовь к Божьему Слову начинает слабеть всё больше и больше, пока они окончательно не забросят свои Библии. В конце концов пламя их любви ко Христу превращается в едва тлеющий огонёк лучины.**

ЭТО ЗАДЕВАЕТ ВАС?

То, что я сказал только что, задело какую-то струну в вашей душе? Может быть, и вы дали проникнуть семенам

Каждого христианина ожидает ещё много трудностей. Однако, чем больше вы будете искать Господа, чем громче звать к Нему, тем теснее и глубже будут ваши отношения с Ним, тем легче вам будет все эти трудности преодолеть. Мы не должны колебаться в вере, даже когда к нам приходят ещё большие испытания.

Я рассказываю о том, что сам пережил. Это родилось из моего личного горнила великих страданий, трудных времён и тяжелейших испытаний веры. Но я могу засвидетельствовать, что видел любящую руку Божию в каждой скорби. Моя жена Гвен и мои две дочери подходили к самому краю смерти, будучи больными раком. Я пережил смерть моей внучки от рака. Я видел, как все мои дети и внуки страдали в

САМЫЙ ВАЖНЫЙ ВОПРОС ЭТОГО ВРЕМЕНИ

ниях, которые обрушатся на Его учеников: появление лжемессий, войны и военные слухи, конфликты между народами, непредсказуемые изменения в природе, землетрясения и моры, мучения и гонения (Мф.24:4-12). Иисус говорил, что, когда настанут те дни: «Многие придут под именем Моим, и многих прельстят» (Мф.24:5).

Каковым же окажется влияние всего происходящего на церковь, на тех, кто называет себя Его именем? Иисус выразился очень ясно: «По причине умножения беззакония во многих охладит любовь» (Мф.24:12).

ПРОРОЧЕСТВА СБЫВАЮТСЯ

Сейчас Америка находится на грани настоящей экономической бури.

В марте 2008 года американская финансовая система чуть было не рухнула. Газета Wall Street Journal, – солидное издание, которое уж никак нельзя заподозрить в паническом духе, на своих первых полосах пестрела пугающими заголовками: «Федеральный банк спасает американскую финансовую систему от краха».

Федеральный Банк вынужден был вложить сразу 30 млрд. долларов в то, чтобы отвести панику, которая, начавшись, вмиг ввергла бы всю страну в наитягчайшую экономическую депрессию за всю её историю.

В 1998 году я написал книгу «Последний призыв к Америке», в которой рассказал пророчество, данное мне Богом. В этой книге я предупреждал о наступлении следующих событий:

- Грядет крах рынка ценных бумаг.
- Божий суд разразится внезапно над экономикой США.
- Экономическому краху будет предшествовать кратковременный период ложного ощущения процветания. (Эта кратковременная вспышка процветания станет последним проявлением Божьей милости перед тем, как прийти наказанию).
- Наступит крах рынка недвижимости. Этот рынок будет состоять почти сплошь из продавцов и из очень небольшого количества покупателей.
- Многие лишатся своих домов из-за невозможности выплатить кредит за них.
- Ожидается угрожающий рост гомосексуализма и распространение его влияния.
- Божьи стражи и пророки замолчат.
- Доллар США рухнет.
- Америка утратит контроль над своей экономикой.

Но я вижу, что самое большое из всех потрясений всё ещё впереди.



даже когда весь мир погрузится в хаос? Или же вы станете колебаться в вере во время скорби, когда те ужасающие вещи, о которых говорил Иисус, начнут исполняться? Когда настанет тот страшный час, выдержит ли это испытание ваша любовь к Господу? Или же она охладит, как и у многих верующих, о которых говорил Иисус?

Христос спрашивал: «Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?» (Лк.18:8).

Перед этим вопросом Он рассказал притчу о настойчивой женщине, которая просила судью решить проблему в её пользу и восстановить справедливость. Иисус показывает нам на примере этой женщины тот тип настойчивой, стойкой веры, которую Он ищет: это такая вера, которая взывает к Богу в трудные времена и доверяет Ему.

Иисус обращается к тем, чья вера «непостоянна». Другими словами, когда их молитвы остаются без ответа, те впадают в неверие. Почему? Потому что их вера не имеет корней: «Но не имеет в себе корня и непостоянен: когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазнится» (Мф.13:21).

Часто, когда в жизни таких верующих начинают появляться скорби, эти люди негодуют, обижаются. Вы, вероятно, слышали, как подобную «обиду» высказывали христиане, перенесшие тяжёлые испытания. Они читали Божье Слово, принимали верой определённые обетования, серьёзно молились, но это не избавило их от испытания. И со временем, поскольку ответов на свои молитвы не получали, они обиделись на Бога: эти люди никак не могут избавиться от не дающей покоя мысли, что Бог не исполнил Свои обетования. В

неверия в ваше сердце? Имеете ли вы сейчас сомнения в отношении Божьей верности? «Господи, почему Ты не вступил за меня? Почему Ты допустил такие трудности в моём браке, в моей семье? Ты возложил на меня больше, чем я могу понести». Такой подход может привести к ожесточению сердца и, в конечном счёте, к духовной смерти.

Апостол Павел увещевал Тимофея: «Перенеси страдания, как добрый воин Иисуса Христа» (2Тим.2:3). Греческое слово, переведённое здесь как «страдания», означает тяжёлые скорби, огорчения. Что советует Павел делать Тимофею со всеми этими страданиями? «Перенеси их, сын! Ты – воин в Христовом войске. Ты был научен выдерживать трудности в духовной брани».

Мы видим отражение этого также и в Ветхом Завете: «Очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему» (2Пар.16:9).

Вы только вдумайтесь: Бог осматривает с высоты Своей всю землю, терпеливо ища человека веры, который полностью полагается на Него и предан Ему.

Всегда, когда Бог находит такого слугу, Он говорит о нем: «Этот возлюбленный твёрдо держится своей веры и уповает на Меня, поэтому Я поддерживаю его. Он познает Мою силу, увидит действие мышцы Моей в защиту его».

Я не могу объяснить, почему Господь допускает вражеские нападки на Своих благочестивых слуг. Но я знаю, что Писание предупреждает нас, чтобы мы были готовы к огненным испытаниям, посылаемым для испытания нашей веры. И при этих испытаниях Бог ищет чистое золото в нашей стойкой вере.

разное время. И я сам прошёл через личные огненные испытания.

Во всем этом я переживал колебания веры, когда казалось, что лицо Господне полностью скрылось от меня в самый тяжёлый момент страдания. И однако же, после стольких долгих лет испытаний я свидетельствую, что Бог провёл меня через каждое из них с миром в сердце и песнью победы.

СТОЙКАЯ ВЕРА

Давайте подведём итог.

Стойкая вера – это вверение всего в руки Божии. Стойкая вера говорит Господу: «Я предаю Твоей заботе каждое событие в моей жизни, всякий будущий успех. И я полагаюсь на Твоё всеведение и всемогущество».

Каждый раз, когда мы переносим скорби и гонения, сатана приходит к нам, чтобы внушать страхи и ложь:

«Как тебе преодолеть это испытание? Если бы Бог любил тебя, как бы Он мог допустить, чтобы подобное случилось с тобой? Как бы мог Он подвергнуть Своё любимое дитя такому риску? Что станет с тобой, с твоей семьёй, твоей работой, твоим служением?»

Однако стойкая вера встает и отвечает на эту ложь врага так:

«Дьявол, ты задаешь не те вопросы. Вопросом номер один для меня сейчас является не то, как я пройду через это. И также не то, что станет со мной и моими близкими. Я уже отдал все – все скорби, все испытания, все, что касается меня, – в руки моего любящего Отца. Я доверил Ему все, что со мной будет происходить. К тому же Он каждый раз, когда я это делал, оказывался верным и хранил меня. И я доверяю Ему свое будущее».

Если такое отношение утвердится в наших сердцах, тогда вы спросите себя: «Как я могу еще крепче любить моего Господа и служить Ему лучше? Как мне научиться служить другим?»

Видите ли, стойкая вера означает полную отдачу себя в волю Божию, как Иисус говорит об этом в Нагорной проповеди. Другими словами: мы должны искать Бога и Божьего прежде всего, и тогда Бог исполнит желания нашего сердца (см.Мф.6:33).

Стойкая вера заявляет: «Его воля да будет! Никаких больше колебаний перед Богом в решении моих проблем или проблем других! Дух Святой, храни мой разум утвержденным в Господе и сосредоточенным на Его обетованиях».

С такой верой мы будем готовы ко всему, что несет с собой грядущий час. Аминь!

Давид Вилкерсон
www.wilkerson.ru

Журнал New Scientist обобщил выводы нескольких исследований о причинах возникновения коррупции. Ученые наглядно показали, при каких обстоятельствах умные, здравомыслящие люди могут становиться коррупционерами. И хотя готовых рецептов для борьбы с этим злом учеными не предлагается, с помощью своих изысканий те пытаются хотя бы разобраться, почему противозаконное и аморальное поведение настолько распространено в мире.

Большинство людей считают себя довольно честными, предполагая, что такие неприятные понятия, как «коррупция», имеют отношение к кому-то другому, но уж точно не к ним. Однако новые исследования показывают, что так или иначе любой человек, даже самый честный, может быть замешан в коррупции.

Дело в том, что, каким бы цивилизованным ни было общество, злоупотребления положением в политике, различных органах власти и бизнесе в той или иной степени имеют место везде. Никакими тюремными сроками и прочими наказаниями стремление получивших власть людей к незаконному обогащению подавить не получается. Эффективная борьба с коррупцией требует четкого понимания того, что же все-таки побуждает становиться коррупционерами.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ МАХИНАЦИИ

«Если вы большую часть времени честны, то это может происходить только из-за того, что у вас отсутствует возможность обмануть», — утверждает Самуэль Бендахан из Швейцарского федерального института технологии в Лозанне. Вместе со своими коллегами он придумал игру, участники которой должны были распределять сумму денег между собой и другими людьми, выполняющими роль сотрудников.

Существовали различные варианты, как распределить деньги. Можно было делить деньги, давая другим высокое вознаграждение за свой счет. А можно было сделать денежное довольствие работников меньше и по-тихому забрать то, что недополучили сотрудники, себе. В ходе предварительного опроса вторая стратегия приглянулась лишь 4% участников эксперимента.

На начальном этапе один назначенный человек распределял небольшие суммы реальных денег. И в течение десяти раундов все проходило честно. Затем число ответственных за распределение средств возрастало до трех



УЧЕНЫЕ ВЫЯСНИЛИ, ЧТО ПРОИСХОДИТ В ГОЛОВАХ У КОРРУПЦИОНЕРОВ

человек, суммы также увеличивались. По итогам десяти раундов игры по этим правилам 45% участников эксперимента шли против морали и обогащались, пользуясь своим «служебным положением». Так было наглядно продемонстрировано развращающее влияние власти.

ОПЬЯНЕННЫЕ МОГУЩЕСТВОМ

Власть не просто предоставляет больше возможностей для финансовых злоупотреблений, она влияет на то, как человек думает. Йорис Ламмерс из Тилбургского университета (Нидерланды) сравнил то, что происходит в головах властей предрежащих, с алкогольным опьянением.

Алкоголь сужает внимание и провоцирует поведение, которое можно назвать гиперуверенностью в себе и гипернапористостью. Так вот в Тилбургском университете следили за мозговой деятельностью облеченных властью людей и обнаружили, что и у них наблюда-

лась активность в областях, связанных с подобной расторможенностью. Получается, что высокопоставленный человек, который хочет «взять плату за услуги», до конца не отдает себе отчета или предпочитает не верить в то, что в какой-то момент его могут во взятке уличить. Йорис Ламмерс назвал этот эффект «моральной близорукостью».

Поведенческий экономист Дэн Ариэли из Массачусетского технологического института добавляет к портрету мздоимца еще один нюанс. Согласно его выводам, наибольших успехов в махинациях, как, впрочем, и во многом другом, добиваются творческие люди с нестандартным подходом к решению задач и развитой фантазией.

НЕ ПОЙМАН — НЕ БРАЛ

Однако возникновению коррупции способствует не только наличие полномочий, которых нет у других, но и возможность удерживать психологическую

дистанцию. Дэн Ариэли обнаружил, что люди больше склонны обманывать на жетоны, которые можно обменять на деньги, чем на сами деньги. Если продолжать рассуждать в том же ключе, то и взятки через посредника позволяют нечестным на руку несколько дистанцироваться от некрасивой ситуации.

Во-первых, посредник снимает неопределенность, озвучивая тариф на услуги, такие как подкуп политика, и тем самым способствует «нормализации» акта дачи взятки. Во-вторых, существование посредника снижает риск наказания для взяткодателя и создает иллюзию совместной ответственности.

КОРРУПЦИЯ ЗАРАЗИТЕЛЬНА

Между тем самым главным фактором, обуславливающим коррупцию, является то, признается или нет она самим обществом. В каких-то странах давать взятки даже не придет в голову, а где-то, как, например, в России, они в порядке вещей. Что-то вроде неофициального, но быстрого и надежного способа решения важных вопросов.

Нюансы восприятия коррупции изучала Эбигейл Барр из Оксфордского университета. Она провела серию экспериментов со студентами Оксфорда из 34 стран. Каждый из них должен был решить, следует ли давать взятку должностному лицу, например, за больничный лист. Обнаружилось, что люди из государств с наилучшими оценками в рейтинге восприятия коррупции часто решались на это пойти, потому что для них покупка справок была в порядке вещей.

Хорошая же новость заключается в том, что эти же самые люди могли стать менее коррумпированными. Повторное исследование, проведенное г-жой Барр через некоторое время, показало, что, пожив в Великобритании с ее низким уровнем коррупции, такие респонденты начинали вести себя практически полностью в соответствии с общепринятыми нормами. А выпускники из «коррупционно неблагоприятных» стран и вовсе были неотличимы в этом вопросе от выпускников-англичан.

«В Англии и других странах с низкой коррупцией есть то, чего пока нет у нас. Главная причина этого — в деятельности социальных институтов, которым большинство подчиняется даже не всегда осознанно, а в результате усвоения их норм не критически с раннего детства в процессе социализации», — говорит заведующий отделом социологии фонда ИНДЕМ Владимир Римский. В странах, где хорошо выстроены социальные институты, взяточничество становится маргинальным явлением, отвергаемым общественной моралью и общественным мнением.

«Психология человека в таких государствах подчиняется социальным институтам, а не доминирует над ними. Поэтому, например, люди, переехавшие из стран с высоким уровнем коррупции в государства, где она практически отсутствует, в большинстве своем прекращают совершать коррупционные действия. Ведь они начинают подчиняться социальным институтам, коррупцию отвергающим, делающим ее ненормальным и недопустимым явлением, — добавляет г-н Римский. — Но природа человека при этом не меняется: возвращаясь туда, откуда приехали, такие люди снова начинают давать и брать взятки, потому что опять попадают под действие социальных институтов, поддерживающих коррупцию».

Андрей СЕРДЕЧНОВ
www.rbcdaily.ru

ИНДЕКС ВОСПРИЯТИЯ КОРРУПЦИИ — 2010



Миссия Переводчиков Византии

2,3,4 ФЕВРАЛЯ
2012г

ЕЖЕГОДНЫЙ СЕМИНАР

Для христиан, интересующихся миссионерским служением в странах СНГ, Азии и Африки.

*«Итак идите, научите все народы...»
Матф. 28:19*

Для участия в семинаре необходимо до 15 января связаться с миссией и получить приглашение.

Россия, 191040,
Санкт-Петербург,
ул. Пушкинская, д. 10,
офис 59Н

тел. +7(812)575-52-12
wycliffe_russia@wycliffe.org
www.wycliffe.ru

Дорогой друг!

НАПИШИ, ЧТО СДЕЛАЛ В ТВОЕЙ ЖИЗНИ БОГ!

Когда-то Иисус сказал человеку, получившему освобождение от бесов: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и [как] помиловал тебя».

У каждого христианина есть свиде-

тельства Божьей славы - об уверовании, исцелении, освобождении от зависимостей, восстановлении семьи, примирении врагов и другие.

Мы призываем вас написать об этом для вдохновения и укрепления веры других людей.

Присылайте свои истории на адрес редакции: г. Краснодар, ул. Юго-восточная, 19. E-mail: elena_rich@bk.ru



«ЦАРСКИЕ ОХОТНИКИ»

приглашают ребят с 5 до 17 лет на собрания

Начинающие 5-7 лет	Пионеры 8-10 лет	Следопыты 11-13 лет	Рейнджеры 14-17 лет
Понедельник 18 ³⁰ Дом Евангелия	Понедельник 18 ³⁰ Дом Евангелия	Понедельник 18 ³⁰ ул. Юго-Восточная, 19	Понедельник 18 ³⁰ ул. Юго-Восточная, 19
Четверг 18 ³⁰ ул. Юго-Восточная, 19	Четверг 18 ³⁰ ул. Юго-Восточная, 19	Пятница 18 ³⁰ Дом Евангелия	Вторник 18 ³⁰ Дом Евангелия

ИЗБЕРИ ЖИЗНЬ!

«Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом» (Тит. 3:5).

Считается, что алкогольная и наркотическая зависимость - это смертельный приговор. Но вы можете получить духовное освобождение от алко-наркозависимости, а также от депрессивных состояний и духовных проблем.

НАДЕЖДА ЕСТЬ! Желающих освободиться от зависимости, а также их родственников, близких и друзей приглашаем на встречи с теми, кто уже получил свободу от наркотического, алкогольного рабства по вере в Иисуса Христа.

СДЕЛАЙ ШАГ ВЕРЫ!

Еженедельно: Понедельник с 18⁰⁰ до 20⁰⁰, Среда с 10⁰⁰ до 12⁰⁰, Пятница с 18⁰⁰ до 20⁰⁰
По адресу:
г. Краснодар, ул. Коммунаров, 157
тел. доверия: 8(961) 503-44-08,
8(962) 85-74-191.

ОСНОВЫ ВЕРЫ протестантских церквей России

Мы верим

- в Бога - Отца, Творца неба и земли, всего видимого и невидимого, Вечноточного, Святого, Источника жизни;

- в Единого Господа Иисуса Христа - Сына Божия, рожденного от Духа Святого и Девы Марии, распятого за нас, умершего и в третий день воскресшего, вознесшегося на небо и сидящего одесную Отца и вновь грядущего судить живых и мертвых, и Его Царство не прекратится;

- в Духа Святого Единоточного с Отцом и Сыном, Чья миссия - обличать мир в грехе, свидетельствовать об Иисусе Христе, раздавать духовные дары членам Тела Христова (Церкви), совершая в них духовный рост.

Мы верим, что Библия есть полное,

непогрешимое, богодухновенное Слово Божье, единственное безошибочное мерило веры и руководство в жизни.

Мы верим, что человек создан Богом по образу и подобию Своему. Вследствие грехопадения Адама и Евы отношения человека с Богом нарушились, природа человека приобрела греховные качества и стала смертной. Восстановление отношений человека с Богом, спасение наше совершается по благодати, верую в Господа нашего Иисуса Христа.

Мы верим, что Церковь есть живое духовное тело, глава которого - Христос. Всякий человек, верующий в Иисуса Христа как в своего Спасителя, через покаяние и водное крещение, приобщается к Святой Церкви и имеет жизнь вечную.

КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

Иисус Христос заповедал: «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие».

Именно этому поручению посвящено миссионерское служение в церкви «Вифания». Мы приглашаем всех, кто хочет молиться о спасении людей и открытии новых христианских церквей во всех регионах, начиная с нашего края и до краев земли.

Молитвенные собрания проходят каждый вторник с 18⁰⁰ до 20⁰⁰ по адресу: ул. Юго-Восточная, 19.

Услышь Божий призыв. Кто, если не ты?

Руководитель служения Андрей Александрович Алексеев Тел.: 8(961)-502-54-49

СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ НАЗВАНИЙ КНИГ БИБЛИИ

ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Быт. — Бытие
Исх. — Исход
Лев. — Левит
Чис. — Числа
Втор. — Второзаконие
Нав. — Книга Иисуса Навина
Суд. — Книга Судей Израилевых
Руф. — Книга Руфь
1Цар. — Первая книга Царств
2Цар. — Вторая книга Царств
3Цар. — Третья книга Царств
4Цар. — Четвёртая книга Царств
1Пар. — Первая книга Паралипоменон
2Пар. — Вторая книга Паралипоменон
Езд. — Книга Ездры
Неем. — Книга Неемии
Есф. — Книга Есфирь
Иов — Книга Иова
Пс. — Псалтирь
Прит. — Книга Притчей Соломоновых
Еккл. — Книга Екклесиаста, или Проповедника
Песн. — Книга Песни Песней Соломона
Ис. — Книга Пророка Исаии
Иер. — Книга Пророка Иеремии
Плач. — Книга Плач Иеремии
Иез. — Книга Пророка Иезекииля
Дан. — Книга Пророка Даниила
Ос. — Книга Пророка Осии
Иоил. — Книга Пророка Иоила
Ам. — Книга Пророка Амоса
Авд. — Книга Пророка Авдия
Ион — Книга Пророка Ионы
Мих. — Книга Пророка Михея
Наум. — Книга Пророка Наума
Ав. — Книга Пророка Аввакума

Соф. — Книга Пророка Софонии
Аг. — Книга Пророка Аггея
Зах. — Книга Пророка Захарии
Мал. — Книга Пророка Малахии

НОВЫЙ ЗАВЕТ

Мф. — Евангелие от Матфея
Мк. — Евангелие от Марка
Лк. — Евангелие от Луки
Ин. — Евангелие от Иоанна
Деян. — Деяния святых Апостолов
Иак. — Послание Иакова
1Пет. — Первое послание Петра
2Пет. — Второе послание Петра
1Ин. — Первое послание Иоанна
2Ин. — Второе послание Иоанна
3Ин. — Третье послание Иоанна
Иуд. — Послание Иуды
Рим. — Послание к Римлянам
1Кор. — Первое послание к Коринфянам
2Кор. — Второе послание к Коринфянам
Гал. — Послание к Галатам
Еф. — Послание к Ефессянам
Флп. — Послание к Филиппийцам
Кол. — Послание к Колоссянам
1Фес. — Первое послание к Фессалоникийцам
2Фес. — Второе послание к Фессалоникийцам
1Тим. — Первое послание к Тимофею
2Тим. — Второе послание к Тимофею
Тит. — Послание к Титу
Флм. — Послание к Филемону
Евр. — Послание к Евреям
Откр. — Откровение Иоанна Богослова

«Христианская газета» распространяется бесплатно в магазине «Гармония» по адресу: ул. Красная, 68.

«Христианскую газету» вы можете также взять на торговой точке «Зеленой аптеки» (Крытый Сенной рынок, у входа с ул. Рашпилевской)

При церкви «Вифания» в Краснодаре действует центр социально-духовной адаптации алко- и наркозависимых «Рука помощи»

Стационарный центр принимает на реабилитацию людей, желающих освободиться от зависимости. Здесь же проводятся занятия с родственниками зависимых. По всем интересующим вопросам звоните по телефону:

8(962)88-09-829, Виктор Федорович Миляев.

КАЛЕЙДОСКОП НОВОСТЕЙ

РОССИЯНЕ ПОД СЛОВОМ «БОГ» ПОДРАЗУМЕВАЮТ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, НАДЕЖДУ И ПОМОЩЬ

26% россиян подразумевают под словом «Бог», в первую очередь, надежду и помощь, свидетельствует опрос, проведенный социологической службой «Среда» и фондом «Общественное мнение» среди 1500 россиян.

Чаще всего такие ожидания с Богом связывают малообеспеченные респонденты и жители Приволжского федерального округа, а реже всех так считают неверующие и живущие в Дальневосточном федеральном округе, сообщили в службе «Среда».

Те, для кого Бог – «сила и всемогущество» (16%), – это женщины, работники медицины и здравоохранения, сельчане и жители Южного и Северо-Кавказского округов.

Непознаваемым Бог является для 15% россиян, особенно для самых обеспеченных, для респондентов с высшим образованием и живущих на Дальнем Востоке.

«Бог есть любовь» – этот взгляд разделяют 12% опрошенных. Несколько чаще так считают респонденты из области науки и образования, преподаватели, руководители – те, кто принимает или хотел бы принимать участие в приходской жизни и при этом занимается благотворительностью. В Дальневосточном округе этот вариант ответа не выбрал ни один респондент.

10% россиян говорят, что Бог – это справедливость. Чаще так полагают жители городов с населением более миллиона.

«Бог – это закон и порядок» – так считают 6%, чаще москвичи.

«Интерфакс-религия»

АМЕРИКАНЦЫ ХОТЯТ ИЗБРАТЬ ВЕРУЮЩЕГО ПРЕЗИДЕНТА

По данным опроса в США, проведенным социологической службой Public Religion Research Institute, почти для 40% американцев важно, чтобы кандидат в президенты на предстоящих выборах верил в Бога.

Абсолютное большинство избирателей ожидает, чтобы кандидат в своей президентской деятельности руководствовался религиозными принципами, хотя они не обязательно должны совпадать с принципами опрошенных. Кроме того, 28% американцев считают важным, чтобы кандидат руководствовался религиозными принципами в своей частной жизни и в политике, сообщает социологи.

По данным исследователей, более половины опрошенных не считает Америку страной равных возможностей. Избирателей волнует, в первую очередь, проблема безработицы, социального неравенства, существование неравных возможностей, а также достижения экономического благополучия. По данным опроса, 60% американцев хотят, чтобы распределение благ было более справедливым.

Katolik.ru



ГОСДУМА РФ РАЗРЕШИЛА СУРРОГАТНОЕ МАТЕРИНСТВО

Госдума РФ приняла закон «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», разрешающий суррогатное материнство. Решившимся на аборт женщинам предлагается «неделя тишины» – период, который должен пройти с момента обращения женщины за аборт до дня принятия окончательного решения.

Документ пока не подписан Президентом РФ и должен вступить в действие 1 января 2012 года. В частности закон запрещает клонирование человека и эвтаназию, определяет, какая медицинская помощь будет бесплатной, а за что придется заплатить. Он также содержит два пункта, вызвавшие оживленную дискуссию: это запрещение абортов и суррогатное материнство.

По мнению демографа Игоря Белобородова теперь самое главное сделать так, чтобы «неделя тишины» соблюдалась на практике. По его словам, депутаты не учли еще две важные поправки: аборты не должны оплачиваться государством. Иначе здравоохранение все больше напоминает детоистребление. Кроме того, необходимо разделить абортивную деятельность и родовспоможение. «Качественное сопровождение беременности не может осуществлять врач, который делает аборты, т.к. у него происходит профессиональная деформация. Это совершенно противоположные сферы деятельности – отметил демограф.

«Во всем мире существует практика отговаривать беременных женщин от абортов, и ее эффективность достигает 10%, хорошо что это поняли и в нашей стране», – добавляет председатель правления общероссийской общественной организации «За жизнь и защиту семейных ценностей» протоиерей Максим Обухов.

Может возникнуть ситуация, что у ребенка будет три матери: суррогатная (выносившая ребенка), биологическая (кому принадлежит яйцеклетка) и юридическая (заказчик ребенка). У каждого здорового человека возникает противоречивое чувство: чей это ребенок на самом деле? Потому что матерью считается та женщина, которая его родила. И это не должно ставиться в зависимость от какого-то договора. А получается, что договор отменяет материнство.

«Против суррогатного материнства единогласно выступали специалисты по биоэтике, медики, демографы и юристы. Если сегодня провести опрос населения на эту тему, то подавляющее большинство будет категорически против», – сказал «Церковному Вестнику» Игорь Белобородов.

Очевидно, что заказчиком этой нездоровой идеи является гомосексуальное сообщество. Суррогатное материнство позволит им иметь детей.

«Все это отрицательно скажется на общем нравственном климате общества, поскольку дети становятся предметом торговли, а организм женщины – предметом аренды. По сути, это узаконенная проституция, но более завуалированная и более циничная», – считает эксперт.

Православие.Ru

ПОСЕЩАЮЩИЕ ЦЕРКОВЬ ЛЮДИ БОЛЕЕ ОПТИМИСТИЧНЫ, ПОКАЗАЛО ИССЛЕДОВАНИЕ

Те, кто посещает религиозные богослужения регулярно, с большей на 56% вероятностью имеют оптимистические взгляды на жизнь, и на 27% с меньшей вероятностью бывают в депрессии, чем те, кто не посещает, показало исследование Университета Эшва в Манхэттене, сообщает CNL-NEWS.

Исследование, опубликованное в последнем номере «Журнала религии и здоровья», основано на опросе 92539 женщин старше 50 лет из различных социальных кругов.

«Мы проанализировали религиозную практику почти 100 тысяч женщин и – нравится вам это или нет – обнаружили устойчивую связь между посещением церкви и позитивным взглядом на жизнь», – говорит профессор психологии университета Элизер Шналл, возглавлявший исследование.

«Мы просмотрели ряд психологических факторов: оптимизм, депрессию, клиническую враждебность и ряд подкатегорий и более мелких факторов, в том числе социальную поддержку и социальное напряжение, – сказал он. – Связи между религиозной деятельностью и здоровьем наиболее очевидно проявляются у женщин, особенно у женщин старшего возраста».

Исследование было спонсировано Национальным институтом сердца, крови и легких, Национальным институтом здоровья и Департаментом США по здоровью и социальному обслуживанию.

The Christian Post

В ПЕТЕРБУРГЕ ДЕПУТАТЫ ХОТЯТ ШТРАФОВАТЬ ЗА ПРОПАГАНДУ ГОМОСЕКСУАЛИЗМА И ПЕДОФИЛИИ

Фракция «Единая Россия» Законодательного собрания Петербурга внесла на рассмотрение городского парламента проект закона об административной ответственности за пропаганду гомосексуализма и педофилии. Документ был одобрен, сообщает Balt Info.ru.

В проекте предлагается дополнить городской закон «Об административных правонарушениях» статьей о штрафах за «публичные действия, направленные на пропаганду мужеложства, лесбиянства, бисексуализма, трансгендерности среди несовершеннолетних».

Законодательное собрание Северной столицы рассмотрит законопроект о запрете пропаганды гомосексуализма среди несовершеннолетних. Физическим лицам за это деяние придется выложить от 1 до 3 тыс. рублей, должностным – от 3 до 5 тыс. рублей и юридическим – от 10 до 50 тыс. рублей. Кроме того, депутаты предлагают установить такой же штраф за пропаганду педофилии.

«Мы хотим оградить детей от этого. Если горе-либералы будут устраивать в школах, например, уроки полового воспитания и станут рекламировать эти ценности, они будут наказаны», – сказал глава парламентского комитета по законодательству Виталий Милов.

Пропагандой педофилии, как считает парламентарий, является любая попытка представить ее положительным явлением.

Православие.Ru

В ИНДИИ СОТНИ ЛЮДЕЙ ПРИШЛИ КО ХРИСТУ

Представители служения Bibles for the World (Библия для мира) провели прошлый месяц в Индии, посещая Дели, Ассам, Манипур и другие места. Большую часть времени служители находились в северо-восточной Индии, встречаясь с партнерами, выступая на различных мероприятиях и распространяя Евангелие, сообщает CNL-NEWS со ссылкой на Christian Telegraph.

Целую неделю они служили в медицинском лагере при христианской больнице в Силмате.

«За одну неделю более 6 тысячам пациентов были оказаны медицинские услуги, роздано несколько сотен бесплатных очков. Сотни людей, которые нуждались в физической, эмоциональной и духовной помощи, получили ее, их проконсультировали и за них помолились», – рассказывает Мавий Пудайт, один из основателей служения Bibles for the World.

В серьезных случаях, требовавших хирургического вмешательства и последующего ухода, были организованы операции и лечение уже после отъезда команды.

Более важным, чем даже физические успехи, был отклик на Евангелие. Команда из Bibles for the World делилась Благой вестью со всеми, кто приходил, многим раздавали Библии.

Результат оказался исключительным, говорит Пудайт: «316 человек приняли Христа как Господа и Спасителя».

Christian Telegraph

ХРИСТИАНЕ ИЗ 50 СТРАН ОБЪЕДИНИЛИСЬ В МОЛИТВЕННОМ СЛУЖЕНИИ «НАДЕЖДА НА ТВОРЦА»

Около 50 стран, включая Великобританию, приняли участие в молитвенном служении «Надежда на Творца».

Организаторы мероприятия Tearfund сообщили, что существует крайняя необходимость принятия мер по изменению климата в силу того, что влияние колебаний погодных условий уже оказывает «разрушительное» воздействие на общины бедных, забирая у них средства к существованию.

Руководитель Tearfund Бен Ниблетт заявил: «Необходимо, чтобы мировые лидеры приняли необходимые и своевременные меры в борьбе с изменением климата и обеспечили их надлежащим финансированием, чтобы помочь бедным».

«Надежда на Творца» сочетает в себе силу молитвы, стремление к социальной справедливости и решимость высказаться. Что демонстрирует всему миру сильную церковь с ее единым голосом».

День молитвы прошел перед началом переговоров о последствиях климата, которые пройдут под эгидой ООН в Дурбане в конце текущего месяца.

Tearfund призывает мировых лидеров заключить надежное соглашение о финансировании проектов, направленных на оказание помощи развивающимся странам, чтобы смягчить воздействие изменения климата.

Ниблетт сказал: «Мы просим христиан всего мира присоединиться к нам, молясь и призывая к справедливости наших соседей для осуществления глобальных мер по защите Божьего творения».

CHRISTIAN TODAY